

我省今起执行5种医用耗材集采中选价格 人工髌关节均价从3.5万元降至7000元

今日起,河南将执行国家组织人工关节集中带量采购中选价格。其中,髌关节平均价格从3.5万元下降至7000元左右,膝关节平均价格从3.2万元下降至5000元左右,平均降价82%,患者医疗负担将显著减轻。这是记者昨日从河南省医疗保障局获得的信息。郑报全媒体记者 王红

文明郑州

“河南好人”欧阳友利 5年献血3400毫升 危急时刻常见他的身影

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)日前,2021年度“河南好人榜”发布,欧阳友利光荣上榜。欧阳友利曾是一名军人,也是一名志愿者。2016年转业以来,他经常参加公益活动,累计志愿服务时间700多小时,献血量3400毫升,宣讲急救知识20多场,在危急时刻更是站得出来。

2020年7月27日下午,欧阳友利在花园路等公交车时,忽然看见附近小超市内冒烟着火,他冲入超市,和周围群众一起灭掉明火。彼时,他才发现,超市内,一个男孩一手持菜刀,一手拿着打火机,情绪非常激动,声嘶力竭地和店主夫妇在争吵,还喊着“快报警!快报警!”当时,超市地上全是摔碎的白酒瓶和散落的打火机,还堆满易燃货物。危急时分,他迅速疏散人群,趁男孩不备一把摁住男孩持刀的手,夺下菜刀和打火机,自己的手也受了伤。

2020年8月18日清晨,欧阳友利上班路上看到一名小伙趴在地上一动不动,他赶紧跑到小伙子身边查看情况,初步确定是醉酒后,他将小伙挪到路边一个小亭子里,随后拨打了110和120,并一直守在其身边。

2020年9月23日,欧阳友利路遇私家车与电动车相撞,他妥善化解纠纷、疏导交通堵塞,并帮扶伤者送医检查。2021年2月9日,欧阳友利遇见一起中巴车逆行与一电动车相撞的交通事故,他立即停下来,询问并查看受伤男子伤情,放置警示标识、安抚伤者、平息矛盾。

欧阳友利还是一名红十字志愿者,在河南省红十字献血屋、“世界急救日”纪念现场、“爱老敬老·关爱老人”行动等志愿服务活动中都有他的身影。他与志愿者们进社区送急救知识的事迹还被媒体宣传报道,传播和弘扬了“郑”能量。

他经常说:“我是一名共产党员,我愿是一棵小草,点缀祖国美丽家园。”他是这样说的,也是这样做的。

挤掉的是价格虚高水分 “便宜”人工关节质量有保证

目前,人工关节置换数量在我国按照年均20%的速度增加。由于骨科耗材技术分类和组合复杂,难以直接竞争,长期以来是集采的难点,价格虚高明显,患者负担较重。在总结冠脉支架集采成功经验基础上,本次集采着眼于尊重临床需求和关节类产品特点,对采购规则进一步探索创新:一是按产品系统实施采购,二是充分考虑临床伴随服务,确保产品稳定供应和使用,确保中选结果顺利落地。最终共

有48家企业参与,44家中选,企业中选率92%,内外资企业均有产品拟中选,既包括医疗机构常用的知名企业,也包括新兴企业,在大幅挤掉虚高价格水分的同时,兼顾了市场稳定性和活力。

人工关节中选产品均是临床常用产品,降下来的价格是流通环节、层层代理的虚高价格水分,不会影响产品质量。同时,各中选企业将使用“中国医保医用耗材登记系统(人工关节类)”实时向联合采购办公室报送中选人工关节的库存数量、供应链流向、医疗机构入库数量等信息,通过大数据分析产品使用时长、翻修情况等指标,跟踪监测中选产品质量稳定性。

起搏器均价下降50% 超声刀头均价下降70%

与人工关节集采结果同时执行的还有人工晶体、起搏器、超声刀头以及冠脉药物球囊等一批集采医用耗材。

其中,人工晶体和冠脉药物球囊,河南在前期集采的基础上新增了其他省份集采的价

格适宜的中选产品,给临床和广大患者更多的选择权。起搏器中选产品平均价格从4.8万元降至2.4万元,平均降价50%;超声刀头中选产品平均价格从3600元降至1100元,平均降价70%。

髌关节

从3.5万元
下降至7000元左右

膝关节

从3.2万元
下降至5000元左右

起搏器

从4.8万元
下降至2.4万元

超声刀头

从3600元
下降至1100元

竞选案件鉴定机构 为当事人省钱200多万元

郑州中院首次以竞争方式选择司法鉴定机构

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 王中冉)4月15日上午,郑州中院首次采取以竞争方式确定司法鉴定机构,为一起建设工程施工合同纠纷案件的当事人节省鉴定费用200万余元,受到企业一致好评。据介绍,对于标的额较大的案件,郑州中院不断创新工作方法,引入竞争方式确定鉴定机构,降低当事人鉴定成本,提高案件质效,减轻当事人诉累。

该起建设工程施工合同纠纷案因涉及房地产开发项目,标的额高

达7.1亿元,按照司法鉴定要求及收费标准,此次鉴定费用需要花费560万余元。为有效降低当事人的诉讼成本,郑州中院根据相关规定,在广泛征求双方当事人意见后,决定采用竞争方式确定鉴定机构。

本次竞争共分两个阶段进行:第一阶段,由司法技术部门从《人民法院诉讼资产网》上根据资质、实力、信誉等方面筛选10家备选机构,经随机双摇号的方式确定3家备选机构。

第二个阶段采用竞争方式,由

该院组成的评审小组在3家备选机构中综合鉴定周期、竞争报价、机构实力信誉等情况进行评审,最终确定鉴定费用最低报价为300万余元的一家鉴定机构为该案的司法鉴定机构,为当事人节省鉴定费用200万余元。

近年来,郑州中院司法技术部门充分发挥司法鉴定职能作用,积极探索司法便民措施,充分运用“司法鉴定委托系统”“5G数字法庭”,为当事人提供便捷高效、公开透明的司法鉴定服务。